

“四海同春”

2023全球华侨华人新春云联欢播出

中新社北京2月5日电（记者 刘立琨）“四海同春”2023全球华侨华人新春云联欢于北京时间2月5日15时播出，为海内外观众奉上了一台精彩的文化盛宴。

节目将古典文化与现代科技结合，以全新方式展现中华传统文化之美。奇幻花灯秀《瑞兽闹山海》结合AR技术，描绘《山海经》中神兽闹新春的喜庆场景；虚拟人物洛天依以海内外年轻人青睐的方式演绎《诗经》名篇；电音版大唐古乐《达拉崩吧》让中国古画“活了起来”。

海外华侨华人在异国他乡还原记忆中的年味，也将“中国年”带到了海外。贴春联、包饺子、舞龙舞狮……创意短片《中国年世界味》展现了华侨华人在海外过春节的场景；《四海同春·华星闪耀》中，多个海外华星艺术

团亮相，人们身着传统服饰翩翩起舞，精湛的武术招式虎虎生风。

华裔新生代也积极参与到“云联欢”中来。“万家灯火明”“四海团圆景”“春来万象新”三个篇章里，华裔少年果果向观众们介绍元宵习俗、制作特色元宵，并许下自己的新年愿望。人气歌手李昕融携手悉尼华星艺术团，与全球十余所华文

学校的师生，同屏合唱歌曲《把未来点亮》。

作为本次“云联欢”的一大亮点，“新征程上的侨乡”版块展现了广东、福建、江苏苏州、浙江青田等侨乡新时代的风貌。

肯尼亚华侨华人联合会会长高玮表示，今年的“云联欢”兼顾了“老侨”与“青侨”的喜好，让远在海外的游子感受到了来自家乡

的关心与惦念。“齐秦的《外面的世界》和赵传《我是一只小小鸟》带我回到了小时候，让我想起了很多美好的回忆。”他说，今年节目中的舞美、动画、特效，都让大家由衷感叹祖国的发展和科技进步，相信“四海同春”未来会越做越好。

埃及《中国周报》副社长朱新娥将“云联欢”的观看地址转发到朋友圈，很快就收到了

朋友们的反馈。她告诉记者，自己对《达拉崩吧》中的中国传统乐器印象深刻，也很喜欢世界各地华侨华人和小朋友发来祝福的环节。“今年的云联欢质量和水平都很高，我非常喜欢。”

本届“云联欢”由中国国务院侨务办公室、中华全国归国华侨联合会、中华海外联谊会主办。（完）



短片《四海同春·华星闪耀》截图



“云合唱”《把未来点亮》截图

中国副外长谢锋就击落气球 向美国驻华使馆提出严正交涉

中国外交部副部长谢锋奉命代表中国政府，就美国击落出现在美国上空的中国高空侦察气球事件，向美国驻华使馆负责人提出严正交涉，将坚决捍卫中国的利益和尊严。

据中国外交部官网星期一（2月6日）发布的新闻稿，谢锋已于星期天（5日）提出交涉。

谢锋重申，中国民用无人飞艇误入美国领空完全是由不可抗力导致的意外、偶发事件，事实一清二楚，不容歪曲抹黑。但美国置若罔闻，执意对即将离开美国领空的民用飞艇滥用武力，明显反应过度，严重违反国际法精神和国际惯例。

谢锋说，美国所作所为严重冲击、损

害峇厘岛两国元首会晤以来双方稳定中美关系的努力和进程。中国对此坚决反对、强烈抗议，敦促美国不得采取进一步行动损害中国利益，不得升级、扩大紧张局势。

谢锋强调，中国政府正密切关注事态发展，将坚决维护中国企业的正当权益，坚决捍卫中国利益和

尊严，保留作出进一步必要反应的权利。

美国上星期四（2日）首次公布发现这一中国高空侦察气球，原定2月5日将访华的美国国务卿布林肯也在星期五宣布将推迟访问。随后，美国战斗机星期六（4日）在南卡罗来纳州沿海水域上方的美国领空，将这一高空气球击落。

中美两国对这个气球的性质各执一词。美国国防部长奥斯汀星期六说，中国利用该气球试图侦察美国本土的战略点位，美国击落气球是“慎重且合法的行动”，有效回应了中国对美国主权“令人无法接受的侵犯”。

来源：联合早报